

### De interés para Murcia

## Tres interesantes escritos de la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio e Industria que tan atenta está siempre a todos los problemas locales, nos ha remitido copia de los tres escritos que ha dirigido al Excmo. Ayuntamiento de esta capital, en relación con el cambio de nombre del parque de Ruiz Hidalgo, con el paso a nivel de la carretera del Palmer y con el ferrocarril de Murcia a Caravaca, éste último acompañando copia del enviado al ministro de Obras Públicas, al objeto de que la Corporación municipal secundara la campaña iniciada.

Excmo. Sr.:

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Murcia, tiene el honor de comparecer ante el Excmo. Ayuntamiento, para lamentarse del acuerdo tomado en la sesión del día 18 del mes actual, relativo al cambio de nombre del Parque de Ruiz Hidalgo.

Diffícilmente podrá rasarse el por qué del acuerdo. A este respecto, la Cámara habría de ajustar su comentario a cuanto dice en esencia, de un modo magistral, como sabe, nuestro paisano don Alberto Sevilla en reciente escrito publicado en la Prensa local.

La Cámara de Comercio, como el señor Sevilla, no puede despertar sospecha alguna que se use parcialidad de ningún género al elevar su queja ante la Corporación municipal, con motivo del acuerdo de que queda hecho mención. Está también lejos de su ánimo establecer parangón entre la personalidad del nombre que se suprime y del que sustituye al suprimido; pero la Cámara que en este caso obra a impulsos de índole exclusivamente sentimental, con sobrados motivos para ello, se cree en el deber de justificar este impulso que por su propia índole cae al margen de toda bandera personalista.

El Sr. Ruiz Hidalgo fue presidente de la Cámara de Comercio desde la fecha en que surgió este organismo, hasta la de su fallecimiento. Fue un hombre bueno, modesto, lleno de buena voluntad y de un acendrado murcianismo, y estas cualidades, tan estimables, tuvieron todavía más o relieve durante su actuación como Alcalde de la Ciudad, y por su esfuerzo quedó convertido en parque lo que era depósito de inundaciones y había, por otra parte, en época anterior a la del Sr. Ruiz Hidalgo, dado motivo a un costoso pleito que éste, con gran esfuerzo, hubo de cortar.

Las plantaciones del Parque, bueno es recordarlo, se costearon por gestión particular y directa de su fundador, por familias y entidades murcianas requeridas para ello. A este Parque le dedicó el Sr. Ruiz Hidalgo todos sus esfuerzos y a su muerte abandonó la Alcaldía y raro será el murciano que no lo recuerde y con la debida gratitud.

La Cámara de Comercio al manifestarse ante V. E. en el sentido que lo hace, no solo responde a impulsos del sentimentalismo a que anteriormente hace mención, sino que, cree recoger una legítima aspiración noblemente manifestada en distintos sectores de la ciudad, que ha sido en suma, y en esta afirmación pone la Cámara de Comercio toda su lealtad, un movimiento de opinión francamente contrario a la supresión del nombre de Ruiz Hidalgo de este Parque murciano, que siempre seguirá denominándose así nuestro pueblo, como ha ocurrido con otras vías y parques a los que se les ha rotulado con nombres ilustres, que no han tenido eco en el ambiente de nuestra ciudad

Por consideraciones al pueblo de Murcia y a la buena memoria del señor Ruiz Hidalgo, y creemos también que por honor, así mismo, para la ilustre personalidad de S. F. el señor Presidente de la República, debe, en sentir de la Cámara de Comercio, reafirmarse el acuerdo tomado respetando el nombre del Sr. Ruiz Hidalgo en el Parque creado por él, sin perjuicio de que el Excmo. Ayuntamiento siga los honores que evidentemente merece el Sr. Alcalde Zamora dentro y fuera de la Alta representación que ostenta, reservando su nombre para la proyectada vía que seguramente ha de abrirse en plazo breve para comunicar la ciudad con la estación de Zorrieta.

Esta nueva vía en la que Murcia pone sus más fundadas esperanzas hacia una ciudad nueva por el porvenir de su ensanche en la zona norte, no tendría como antecedentes la sombra de otro nombre, y, además, por lo que representa como nueva avenida que rompe el antiguo mareo de la ciudad hacia horizontes nuevos, de seguro engrandecimiento, en lo que, por las circunstancias excepcionales un doble honor: el que siempre recibe en estos casos la persona cuyo nombre se toma, y el que recibiría la ciudad al rotularse una nueva vía que tanto representa para el porvenir de Murcia. AVENIDA DE NICETO ALCALA ZAMORA.

Excmo. Sr.:

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Murcia, tiene el honor de dirigirse a V. E. para exponerle lo siguiente:

Desde hace algún tiempo y con motivo de la intensificación del tráfico en todas las carreteras que tienen travesía obligada por esta ciudad y muy especialmente la de Albasete a Cartagena en su cruce con la vía férrea, en «El Oval», ha sido aspiración muy sentida la construcción del paso superior sobre el ferrocarril, en atención a que la frecuente obstrucción ferroviaria en dicho nivel interrumpe constantemente el tráfico de las carreteras, con evidente perjuicio para los servicios de transportes de mercancías y viajeros.

Esta justificada aspiración que fué recogida en su día por esta Cámara de Comercio y más tarde por V. E., fué objeto a su vez de la debida atención por parte del Estado y se anunció la oportuna subasta para la construcción de las obras de dicho paso superior, cuya subasta debió celebrarse en el mes de Abril de 1931; siendo suspendida por la Dirección general de Obras Públicas al conocer que la mencionada construcción, por las características del sitio en donde estaba proyectada, ocasionaba perjuicios a los propietarios de edificios colindantes y mandó ampliar la información pública para que acudieran a ella los elementos que se consideraran perjudicados.

El Excmo. Ayuntamiento, según las noticias que respecta del particular tiene la Cámara de Comercio, sonó el día dentro de plazo a dicha información, proponiendo que el mencionado paso se construyera, según el proyecto aprobado, pero con las modificaciones precisas para evitar perjuicios a los propietarios de los edificios colindantes y sobre todo para que quedara diáfana la perspectiva de la carretera, para la cual bastaba con que se construyera el paso superior en el mismo lugar, pero desplazándolo unos doce metros a la izquierda en el

sentido Murcia-Cartagena de tal modo que quede libre todo el ancho actual de la carretera y sus paseos.

Hasta este momento, nada se ha resuelto por la Superioridad acerca de obras tan necesarias y la Cámara de Comercio ruega al Excmo. Ayuntamiento se tiene tomada conciencia de insistir cerca del señor Ministro de Obras Públicas en la petición de que quede hecho mérito y con la modificación propuesta se anuncie la oportuna subasta de las mencionadas obras para que en plazo breve sea, con la ejecución de las mismas, una positiva realidad tan importante mejor en sus distintos aspectos de necesario y útil aprovechamiento, contribuyendo a la vez, con esto, a conjurar en parte la actual crisis de trabajo.

Excmo. Sr.:

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Murcia, tiene el honor de acompañar el presente escrito, copia autorizada del que ha dirigido con esta misma fecha, al Excmo. señor ministro de Obras Públicas recogiendo un estado de opinión francamente favorable a determinadas mejoras de interés general para la ciudad, en relación con la explotación de la línea del ferrocarril de Murcia a Caravaca.

La Cámara, ha recogido también con especial atención, las plausibles actuaciones del Excmo. Ayuntamiento, en tal sentido y en ocasiones diversas; y, compenetrada con ellas, le ha permitido iniciar este nuevo impulso en atención a las especiales circunstancias que en dicho escrito se señalan y que dió margen a que una Comisión representativa de la ciudad, se pusiera en contacto con el Comité de la explotación del Ferrocarril del Estado, de Murcia a Caravaca, con motivo de la visita de inspección realizada para implantar el servicio completo de viajeros y mercancías, en dicha línea.

La Cámara ruega al Excmo. Ayuntamiento que siguiendo la brillante trayectoria por él iniciada en asunto de tanto interés para la ciudad, habrá de tomar los acuerdos que juzgue oportunos para que la petición que ahora se formula tenga, por su parte, los estímulos necesarios ante el señor Ministro, para que tan legítimas aspiraciones tengan en breve plazo una positiva realidad.

Excmo. Sr.:

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Murcia, se permite el honor de comparecer ante V. E. para exponerle lo siguiente:

Que con motivo de haber llegado a esta ciudad en visita de inspección el Comité Directivo de la Explotación del Ferrocarril del Estado con el Ingeniero Director, para implantar el servicio completo de viajeros y mercancías del Ferrocarril de Murcia a Caravaca, esta Cámara de Comercio se erigió en el deber de acudir, en unión de las representaciones del Ayuntamiento, Círculo Mercantil, Gremio de Exportadores de Pimiento Molido y Asociación patronal, invitadas al efecto, a cumplimentar al mencionado Comité e Ingeniero Director, para expresar cuanto agradecen estas clases representativas de los intereses de la ciudad, esa visita de inspección y los fines a que la misma obedece, que ponen de manifiesto la excelente acogida que ese Ministerio de ese Gobierno de la República, se han dignado dispensar al sentido deseo de nuestra querida ciudad de que el Ferrocarril de Murcia a Caravaca, en todos sus aspectos, la máxima utilidad no solo a los usuarios del mismo en la vasta y rica zona de su recorrido, sino al propio Estado, si se llega como se desea, a la anhelada conclusión de completar las obras y servicios del mismo, dentro del amplio mareo que para ello es necesario.

Lo primero que en este aspecto se hace notar, es la falta absoluta de la

adecuada y necesaria vía de comunicación de la estación con la ciudad y con las carreteras de Albasete a Cartagena y de Murcia a Alicante, que permitan el tráfico pesado de mercancías y el transporte de viajeros, cuyos servicios no pueden tener realidad, si no se acometen las obras precisas, ya que las salidas actuales de la población y los sucesos a las dos carreteras indicadas en orden al establecimiento de la estación, están limitadas a carriles del servicio de la huerta que el que más importancia tiene solo cuenta con once palmas de anchura que no permite cruce alguno de vehículos y que por ser estrecho de afirmado hace imposible su utilización para tráfico pesado, en época normal, cuando menos en periodo de lluvias.

Con ser esto esencialísimo, consideramos también de sumo interés para que esta línea férrea de Murcia a Caravaca tiene su importante cometido no sólo en el de utilidad y conveniencia de la extensa y rica zona que abarca, sino en el de rendimientos para el Estado, como antes se dice, que se prolongue para buscar su enlace, en Alquerías, con la línea de M. Z. A. que a su vez bifurca en este punto con la de los Ferrocarriles Andaluces.

Téngase en cuenta en apoyo de lo que se dice a tal respecto, que sosteniéndose el término actual de la línea Murcia-Caravaca a la estación de Murcia-Zorrieta hay forzosamente que hacer un penoso trasbordo de mercancías a través de la ciudad desde esta estación a la de M. Z. A. y esta circunstancia ha de impedir la utilización del ferrocarril Murcia-Caravaca, de toda la zona enorme, de exportación de la zona norte de nuestra huerta y de los aceites más importantes de ella (Españardo, La Nora, Chusca, Osbeo de Torres, Montegudo, etc.).

Además, esto evitaría el enorme tráfico que hoy se deriva del ferrocarril hacia las carreteras, por la falta de buenos enlaces de las mismas, aún en la estación de Murcia de la Compañía de M. Z. A. y al margen, por dichas causas, del tipo de las tarifas del transporte ferroviario. Las vías de enlace de estas carreteras con la nueva estación de Zorrieta, colocaría a la línea de Murcia a Caravaca en la imprescindible prolongación a Alquerías, en franca situación de privilegio para recoger estas desviaciones de hoy hacia el transporte por carretera, pues el tráfico de mercancías tendría mayores facilidades por ferrocarril, descongestionando a su vez la acumulación de servicios en la estación de M. Z. A.

Refiriéndonos solamente al movimiento comercial de Espinardo y sus alrededores, ha de hacerse notar que en este pueblo radica, como es sabido, el centro de exportación del pimiento molido, de fama mundial, cuya salida circunstancia es bastante a meditar acerca de la conveniencia de que la actual estación de Espinardo y muelle de embarque de mercancías sufran las debidas modificaciones y ampliaciones que forzosamente habrían de repercutir en igual sentido en la estación de término Murcia-Zorrieta, para el movimiento de mercaderías y viajeros con la prolongación que se propone hasta Alquerías, facturándose así directamente a los puertos de embarque y regulándose, a la vez, el servicio de viajeros entre Caravaca-Alicante-Cartagena y estaciones intermedias.

No habrán pasado desapercibidas estas consideraciones a los dignos funcionarios de ese Ministerio, al realizar la visita de inspección de que queda hecho mérito y hacer los estudios que han motivado la implantación del servicio completo, para fecha próxima, de viajeros y mercancías.

Por lo que fundadamente queda expuesto, la Cámara de Comercio de Murcia tiene el honor de concretar su petición en los siguientes extremos:

1.º Que por el Estado se acometan las obras necesarias para la debida comunicación de la estación de Mur-

### Los ministros celebran Consejo

## Lerroux hace una minuciosa exposición de la política nacional y extranjera

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo en Palacio bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Antes celebraron Consejo en uno de los salones.

El Consejo terminó a la una de la tarde.

### Manifestaciones de Salazar Alonso

Salazar Alonso refiriéndose a la noticia publicada por algunos periódicos sobre el viaje de Trotsky a España, dijo que el Gobierno solo conocía lo que había comunicado el encargado de negocios de la embajada de España en París. Que Trotsky había salido de Francia, aunque ignoraba si con dirección a España.

Como Trotsky no solicitó pasaporte para venir a nuestro país, no tiene por tanto autorización para entrar en él.

### Referencia oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el mismo y que son los siguientes:

Lerroux hizo una minuciosa exposición sobre la política nacional y extranjera, especialmente sobre los debates parlamentarios y sobre los proyectos que prepara el Gobierno.

Se firmaron diversos decretos y proyectos de Ley.

En el Consejo se despacharon los siguientes asuntos:

Presidencia.—Creando un Comité técnico que estudiará las reformas de Estado y de sus órganos de investigación y asesoramiento. Propondrá los planes de reforma en el ámbito de las diferentes disciplinas que el Gobierno estime necesario para incorporar a la vida moderna del Estado español. Dicho Comité lo forman como Presidente Salvador Madariaga como Vocales Rubio, Repués, Linaresoro, Kábe, Hungría y Ambler, este como secretario.

Concediendo bandos de la Orden Civil de África a los ministros de Marina y Guerra a Martínez Barrios y al coronel Japar, entendiéndose diferido el otorgamiento a los tres primeros a la fecha en que cesen como diputados.

Marina.—Modificando la ley de 8 de Abril del año actual.

T. abajo.—Creando el Consejo Nacional de Sanidad y Asistencia pública.

Sometiendo a los requisitos sanitarios corrientes las especialidades farmacéuticas húngaras.

Proyecto referente a la extensión

de Zorrieta del ferrocarril de Murcia a Caravaca, con la ciudad y con las carreteras de Albasete a Cartagena y de Murcia a Alicante.

2.º Que dicho ferrocarril de Murcia a Caravaca se prolongue hasta enlazar con la estación de Alquerías; y,

3.º Que como consecuencia inmediata de tal prolongación, se efectúen las obras necesarias de ampliación en las estaciones de Murcia y de Espinardo para que la mencionada línea férrea de Murcia a Caravaca pueda reportar a los usuarios toda la utilidad que su extenso recorrido requiere en relación con la riqueza agrícola de toda esa zona, y al Estado el rendimiento adecuado, que con las limitaciones actuales quizás no puede obtener.

Reciba V. E. el testimonio de nuestra consideración y rendidos respetos.

Murcia, 19 de Abril de 1934.—El Presidente, Joaquín Cerdá.—El Secretario, Gerónimo Ros.

Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas.—Madrid.

de arbitrios de los aprovechamientos que se otorgan en las zonas marítimas con las excepciones que se consignarán en el Reglamento que se dicte.

Estado.—Aprobando el convenio comercial con Rumanía.

Disponiendo que el director de administración del Ministerio de Estado pase a prestar sus servicios en el Consulado de Londres; que el primer secretario con destino en Berne, don Fornera pase a Bardees y que el consul de Larache Bermejo, pase a Bayona; que el actual consul de Bayona pase a Caravaca.

Asesinando a primer secretario a Sebastián Brice.

Obras públicas.—Se autorizó al ministro para pagar con cargo al Presupuesto una paga extraordinaria a los ferroviarios andaluces, sin perjuicio de las medidas que se adopten respecto de las compañías.

Hacienda.—Se aprobaron varias modificaciones al Presupuesto que no alteran las cifras totales.

Justicia.—Jubilando al magistrado del Supremo Guillermo Santarriba. Nombrando magistrados del Supremo a Rafael Rubio y Santiago Álvarez.

Autorizando a las religiosas de Santa Clara y a la Congregación de Pequeñas Hermanas de María, ambas de Murcia para la venta de fincas.

Guerra.—Nombramiento de los siguientes generales:

De la Segunda Brigada de Artillería a López Blota.

De la Sexta a Víctor Carrasco.

De la Séptima a Gerardo Rabasa.

Reintegrando en sus haberes pasivos al capitán de Infantería retirado Diego Saavedra.

Aprobando definitivamente el Reglamento para régimen y trabajo de los obreros eventuales civiles.

Suspensión de un Consejo

Se ha suspendido el Consejo de ministros anunciado para mañana por haberse despachado los asuntos más importantes.

## Gobierno civil

### El problema sedero

El gobernador señor Rodríguez Seriano, dijo a los periodistas que por gestiones del diputado señor Cardón, se había conseguido del Gobierno la concesión del premio a los productores de merca de Murcia.

### La agresión en Yecla

También expuso el gobernador que en vista de lo ocurrido en Yecla donde fué agredido un joven de Acción Popular, por elementos extremistas, había dispuesto que se abriera una información a fin de depurar la responsabilidad que pudiera tener en ella el jefe de la Guardia municipal de aquella población.

### Después de una fiesta

Después de una fiesta el gobernador que había regresado de Llívia muy satisfecho de los actos allí celebrados con motivo de la fiesta literaria organizada por la Asociación de la Prensa de aquella ciudad, y en cuya fiesta actuó él, pronunciando un discurso.

## CRISTALERIA

Cuadros 11 Espejos 11 Molduras 11  
Cocmos 11: Grabados.

José María Díaz Martínez

Paseal, 20-22 Teléfono, 1.164

MURCIA

La actitud de los socialistas catalanes

Las violencias de Largo Caballero conducen al ridículo y a la tragedia

Y por eso se han separado del partido socialista español

(Por telégrafo)

Madrid.—Se reunió la minoría de la Esquerza, asistiendo representantes de la Unión Socialista Catalana. Estos eran Serra Moret, Barjen y Comas. Manifestaron que rotas las negociaciones con el partido socialista español, se separaban de dicho partido, ingresando en la Esquerza.

La actitud de los socialistas catalanes

Los socialistas catalanes justifican su separación, porque las violencias que practica Largo Caballero solo conducen al ridículo y a la tragedia.

Los actos populistas en El Escorial

Se asegura que solicitarán el Poder

(Por telégrafo)

Madrid.—Se asegura que las Juventudes de Acción Popular, acudirán el domingo a El Escorial, con banderas republicanas.

Se insiste en que haván la devolución plena de su incorporación al régimen.

Solicitarán el Poder, por ser el grupo más fuerte y más numeroso de la Cámara.

De provincias se han tenido noticias de que saldrán caravanas automovilistas con afiliados, para asistir a los actos organizados.

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Queda aprobado el proyecto de amnistía

Se acuerda que el tope sea el 14 de Abril.—Se devolverán los bienes incautados a los complicados en el movimiento de Agosto

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de A. Ba.

Bolívar apoya la proposición sobre la ocupación de Ifni, atribuyéndolo a algunos imperialistas que se frustraron en los tiempos de Asfén y Largo Caballero.

Invita a los obreros, soldados y marinos a que se nieguen a ir a Ifni, e impidan el desembarco de armas.

Moltó pide que se hagan gestiones para el rescate de prisioneros.

Golochka, hermano de Clairco y Rodríguez Viguri elegían la ocupación de Ifni.

Levanta los planes imperialistas a que aludió Bolívar. Le prueba que desembarca en tres hombres en un territorio que existen más de 4.000 fusiles.

Enfatiza la importancia estratégica de la ocupación, y dice que no debemos mirar solo las fronteras materiales, sino las morales. Mientras gobernamos el sacrificio de los hombres quedará surgir, pero el movimiento se redunda no solo al valor de los soldados, si no a la prudencia de de quien los mandan. El jefe del Gobierno es aplaudido.

El proyecto de amnistía

Dentro del orden del día, se aceptan varias enmiendas y votos presentados por las derechas y los socialistas, desechándose otros.

Se acuerda que el tope de la amnistía sea el 14 de Abril, fecha de conmemoración de la proclamación de la República.

Se aprueba todo el proyecto, excepto el artículo adicional, que se aprobará mañana.

Seguidamente se levantó la sesión.

Comentarios en los pasillos.—Una enmienda que pasa sin enterarse.

En los pasillos del Congreso se comentó la intervención de ayer del diputado socialista señor Baesteiro, con referencias a la amnistía.

Condenó las militaradas, coincidiendo con el criterio de Álvarez Valde.

Entre las enmiendas admitidas al proyecto de amnistía figura una de Jover sobre devolución de bienes incautados a los complicados en el movimiento del 10 de Agosto.

Las oposiciones no se enteraron. Mientras los socialistas protestarán diciendo que quorum para la aprobación definitiva del proyecto.

Una prehueta del comunista Bolívar

Un periodista preguntó a Bolívar si había saludado a Trotsky, contestando que ignoraba si había llegado pero que él no saludaba a los traidores.

Si viniera Trotsky dividiría el partido comunista, que está estrechamente unido.

Alba se muestra satisfecho

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

Alba se congratuló de la aprobación del proyecto de amnistía, por que le ha sido imprevisto la aprobación del mismo.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY.—Tarde a las siete.—Noche a las diez y media

La preciosa atracción con música de Strauss, EL VALLE DEL DANUBIO AZUL.—Noticiario Fox en español, y Repetición de la preciosa opereta presentada por la U. F. A., italiana

LA CIUDAD QUE CANTA

Oración insuperable del famoso tenor JAN KIEFURA con la bellísima actriz BRIGITTE HELM

BUTACA 1'25; GENERAL 0'80

Mañana sábado, repetición de la mejor comedia cómica del año,

TORERO A LA FUERZA

por EDDIE CANTOR

declamado por la niña Maruja Navarro Martínez.

«Doña Mariquita», de Violitas Imperiales, ejecutado al piano por Encarnita Cano Caballero.

Trozo de físiomero por Pedrito Revarte Segura.

«La Tentación», poesía de A. Márquez, recitada por Lolita Cano Caballero.

«Una buena sesión», cuento original de la pequeña escuela de Cartagena, Carmita Casañ Egidio, recitado por Carmina Arenas López.

«Yo tengo un hermano», cuento cantado por Lolita Imberón Carrasconi.

«Huertanas», poesía de Frutos Baes, recitada por Antonio Marcos Jiménez.

«Las flores para la Virgen», poesía recitada por la niña Amelia Cano Calderón.

«Himno nacional» cantado por Marujita Imberón Carrasconi.

«Noche de invierno», poesía recitada por Encarnita Cano Caballero.

Y «El nido en la noche», tango cantado por Marujita Imberón.

La fiesta nacional

El Gallo queda colosalmente en Sevilla

Por telégrafo de la noche

Sevilla.—El ganado de Abad, dió buen juego.

R. F. el Gallo quedó colosalmente.

Cortó dos orejas y un rabo.

El público le ovacionó con entusiasmo.

Cagancho estuvo mal.

Domínguez Ortega, no pasó de regular.

Reyes, actuó deficientemente.

NOTICIAS

NATALICIO

Nuestro querido amigo don José Caballero Ruiz, y su joven esposa doña Remona María Martínez son padres de un hermoso niño que ha venido al mundo felizmente.

Felicitamos a los padres y abuelos.

Central Cinema

El próximo domingo día 22

CINE SONORO

Desde las tres de la tarde

El martes día 24 de Abril

GRAN DEBUT de la famosa

Orquesta Planas

y sus discos vivientes

A las 7 tarde y 10 1/2 noche

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las cuatro de la tarde

El dibujo cómico sonoro

ENTRADA GRATIS

y la preciosísima comedia de

gran fuerza cómica, titulada

Torero a la fuerza

por Eddie Cantor

Nota.—El domingo,

El marido de la

Amazona

Regiojunte film en español por

Elisa Landi

Cine Popular

Cine Sonoro

Domingo día 22 de Abril

Desde las tres de la tarde

El drama americano sonoro,

por Kent Maynard

Alias Terremoto

y la grandiosa producción en

español

El hombre que asesinó

por Rosita Moreno

Academia de Comercio

de DON FEDERICO DIEZ PUCHO

Dirigida por su hijo

Don Antonio Diez Bueno

Oficina Mercantil. Teneduría de

Libros por Partida Doble e Idioma

Francés

PRECIOS

Doña Mercedes Luna Escolar y Noriega. Que falleció el día 14 del actual. Hablando recibiendo los Axiomas Espirituales y la Bendición Apostólica. (Q. E. P. D.) Se aplicarán los misas que se celebran mañana sábado a las nueve, nueve y media y diez, en la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista. Sus sentidos: hijas, Mercedes y María Luisa; madre, doña Encarnación Escolar y Noriega; hermano, don Luis; hermana política, doña Encarnación Guillén; hermano político, tío, tío político, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y la asistencia a estos servicios por lo que les quedarán muy agradecidos. (12) Merca 20 de Abril de 1934.

EL SOL Agencia de sacargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos. Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854.

GUÍA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández. Cirujano del Hospital P. Ovinolal.—Consulta: Calle de Tomás Maestra, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. Martín Fernández. Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chaocón, 1 y 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. Juan Roldán. Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Piscicultura. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio, puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería.

Dr. F.º Sánchez García. Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Becans, de Madrid.—Matris, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29.—Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.286.

Dr. Evaristo Llanos. Ex-médico interno de la Clínica del doctor Masañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolismo. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chaocón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Cano. Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta, de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. J. López Alemán. Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matris, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Poy, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Antonio de la Peña. Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. José Velasco. Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaverde, 2.

Dr. Sequeros. Oculista.—Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapería, 1, (esquina de la P. de la Cruz)—Consulta, de 10 a 1.—Teléfono, 1.834.

Dr. José García Pérez. Hemorroides, Fístulas, Heridas infectadas, Ulcera, Tuberculosis, Estados de debilidad orgánica, Enfermedades de la mujer, Depilación, Parálisis, Raquitismo.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pesetas primera visita.—Plaza de la Cruz, 3, entresuelo. R.

Instituto Clínico. ELECTRO-RADIOLÓGICO.—Director Don José García Pérez.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología médicas en la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Envíos de Alta frecuencia.—P. de la Cruz 3, entresuelo B.—Consulta, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pesetas primera visita.

Dr. Avellán. Cirujía. Rayos X. Radiografías. Colesestoradiografía. Radiografías de embarazadas, etc.—Consulta: De 10 a 14.—Ceballos, 9.

Dr. Romero Elorriaga. Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Calle de Alfaro, 1.

La sección infantil de Radio Murcia

Todos los jueves a las siete de la tarde la onda de Radio Murcia nos trae vocales infantiles que recitan o cantan demostrando sus facultades algunas de estas vocales pertenecen a niños o niñas tan corta edad que hacen reír con ello el mérito de sus trabajos. Ayer como en jueves anteriores captamos en nuestro receptor la emisión Juvenes Infantil y en ella oímos como otras veces a un grupo de niños y niñas que nos hicieron pasar una hora agradable con los trabajos que efectuaron ante el micrófono de Radio Murcia.

Del programa amenizó a los niños de hacer resaltar por lo bien de sus actuaciones a las hermanas de cinco y seis años Lolita y Maruja Imberón Zorrón, especialmente la menor, que cantaron la primera el tango «Yo tengo un hermano» y la segunda el Himno Nacional y el tango «Huelo». El programa radiado en esta emisión infantil fué el siguiente: «La niña desamparada», monólogo

Rodríguez y Robil S. L.

Materiales y Pavimentos. DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS. CABLES HIDRÁULICOS, LADRILLO BURGO, TUBERÍAS DE GRES, IDME DE MARMO, YAJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS. Fábricas de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial. Dirección Técnica por Arquitecto. Almacenes y Despacho. PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11. Teléfono, 1422. Fábrica de Mosaicos. AGUADORES, 8. Teléfono, 2408.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO. Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11. Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa. PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nítrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Obro, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Gliceratos; Barnices Marca Necor; Colas; Materias Colorantes: Coloridos; Nitratos; Gliceratos. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Glicerato de Potasa; Sulfatos de Amónico y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Obro y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. EXPLOSIVOS Y ARRIOLLOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc. Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPARTIDOR ÚNICO en MADRID don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

El arbitrio sobre exportación de patatas

Hemos recibido la siguiente carta abierta:
«Puente Tocinos: 19 Abril de 1984. Sr. Director de EL TIEMPO. Muy señor nuestro: Hemos leído lo que han mandado el periódico «La Verdad» nuestros compañeros y hermanos los huertanos de Aljubar...»

Nosotros los huertanos que somos unos pobres sufridos no podemos estar conformes con las muchas gabelas que nos ponen cada día, lo que no podemos aguantar de ninguna manera, porque nos está faltando el pan para nuestras familias.

Así es que la Huerta de Murcia tiene derecho a que la oigan los que pueden evitar la ruina que ya tiene, porque todo lo que da la tierra lo vendemos mal y tarde.

Si que los exportadores llevaron su negocio bueno o malo según los años. Pero como son hombres trabajadores y llevan un santo honorato y son huertanos como nosotros, les tenemos que ayudar, porque sin ellos no vamos a ninguna parte y todos nos hundimos.

Todas esas contribuciones que nos pone el Ayuntamiento no las puede resistir la Huerta, por los años malos porque está pasando, y también porque el Estatuto Municipal nos da la razón y el señor Delegado de Hacienda y el Tribunal económico-administrativo falló que ese impuesto de la patata no se podía cobrar.

Y desimos nosotros: ¿Entonces por qué el Ayuntamiento o el Alcalde mandan que se pague?

Miles de huertanos protestamos de esos pagos injustos y esperamos que el Gobierno se abra a hacer cumplir y respetar la Ley, en este asunto que tanto interesa a nuestra Huerta.

Muy agradecidos le quedamos todos los de este partido, esperando nuestra justa demanda sea atendida. Sus afmos. ss. sr.

Juan Forca, Juan Rodríguez, Antonio Muñoz, Juan Muñoz Tovar, Antonio Serrano, José Escudero, Juan Tovar Paente, Francisco Navarro, José Abellán Gámez, Francisco Vera Mora, Francisco Muñoz García, José Muñoz Arocas, Manuel Ayala Sales, Manuel Maerid, Faigencio Montoya, Francisco Fernández, Mariano Rodríguez, José Raúl Cascales, José Molins, Manuel Rodríguez Gallego, Rafael Muñoz Tovar, Antonio Serrano, Francisco Paredes (Rubricados).

TEATRO ROMEO

Empresa: VICENTE MARTINEZ

GRANDIOSA COMPANIA ARGENTINA DE COMEDIAS RIVERA-DE ROSAS TRES UNICOS DIAS

DRBUT HOY VIERNES DIA 20 DE ABRIL DE 1984

A las diez y media de la noche

ESTRENO de la maravillosa obra de Chirrolé, en tres actos, el primero dividido en tres cuadros, titulada

El Hombre que volvió a la Vida

PUTACA, 9 50 PSEETAS; GENERAL, 0 60

EL MARTES DIA 24, EN EL

CENTRAL CINEMA

PRESENTACION POR PRIMERA VEZ EN ESTA CAPITAL DE LA

Orquesta Planas

CON SUS DISCOS VIVIENTES

TARDE A LAS SIETE

NOCHE A LAS 10 1/2

Boletín Religioso

ABRIL-1984

Este mes consta de 30 días. Consagrado a los dolores y soledad de María.

Requie de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Requie de arcañones por la tarde a las siete y cuarto.

Santoral

Día 20

Viernes. Santa Inés de Monte Pulciano, San Víctor y San Marcellino.

VELA Y ALUMBRADO

Se describe por la mañana a las ocho

Se reserva por la tarde a las seis. Día 20.- En San Bartolomé.

Día 21.- En San Antonio.

SURTOS

En la Catedral

El día por la mañana a las nueve con Misa de Vírgen y Conventual y horas menores. Prima, Novena, Misa Sexta y cantada, Hora.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudos.

En Reparadora

Por la mañana a las siete Exposición de E. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Benedictina

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

Delegación de Hacienda de Murcia

Relación de perceptores del señalamiento de pagos para el día 20 de Abril de 1984.

Carlos Marín, María Luisa Torrealba, Diputación provincial, Mariano López Salas.

Fuente-Alamo

Defunción y entierro

Ha dejado de existir en esta, la virtuosa señora doña Eulalia García Legas, joven esposa de nuestro querido amigo el comerciante don Andrés Martínez García.

Las ejemplares dotes de bondad de la finada, le habian granjeado el afecto de cuantos le trataron en vida, siendo su muerte muy sentida por todo el vecindario, que invadió la casa mortuoria desde el momento que se conoció el fatal desenlace, testimoniando al afligido esposo la expresión de su condolencia.

Con esta desgracia, el honorable hogar del señor Martínez García, queda de nuevo sumido en el más triste desconsuelo, ya que en muy pocos años son dos los golpes de esta naturaleza que el infortunio le ha asestado deplorablemente, como si se complaciera en hacer gustar sus refinamientos en esta dolorida familia.

Al acto del entierro concurre el pueblo en masa, rindiendo el postumo tributo de respeto al cadáver de la difunta y el de la cariñosa amistad, justamente ganada, a sus entristecidos deudos.

Aunque, pensando piadosamente, el alma de la finada ya habia recibido el premio de las virtudes que con tanta nobleza ejercitara, nosotros elevamos nuestras súplicas por su eterno descanso, así como para impetrar las fuerzas necesarias para los que hoy la lloran.

Al apenado esposo don Andrés Martínez, padre don Ginés Legas y demás familia, les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

CORRESPONSAL

Plaza de Toros de Cartagena

ACONTECIMIENTO TAURINO

Madrileño reta a el "Niño del Barrio" y Curro Caro y estos aceptan con toros de Miura

El domingo día 22 de Abril, SEIS hermosos novillos de la ganadería de MIURA

Madrileño, Niño del Barrio y Curro Caro

Despedida de Curro Caro como novillero.—Desafío de Madrileño a los dos triunfadores de Murcia a Cartagena

Precios increíbles en esta excepcional combinación taurina

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SU CURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 28

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosson, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Hortalizas

Patatas, 0'55; tomates, 0'07;ajo, 1'5; pimientos morados, 0'00; pimientos gordos, 0'00; bonitos, 0'10; chirivita, 0'45; nabieles, 0'30; cebollas secas, 0'48; guisantes, 0'25; alcañones, 0'25; habas, 0'15; ajos secos, 0'00; apios, 0'00; cardos, 0'00.

Frutas

Melocotones, 0'00; manzanas, 0'00; ciruelas, 0'00; peras, 1'25; peras, 1'50; peras, 0'00; albaricoques, 0'00; nísperos, 0'00; cerezas, 0'00; melones, 0'40; naranjas, 0'35; limones, 0'15; sandías, 0'25; habas, 0'15; ajos secos, 0'00; uva, 0'00.

Géneros de cuenta (Doseña)

Calabaza botanera, 0'00; Calabazas tiernas, 3'00; pepinos, 0'00; cebolla tierna, 7'5; berenjenas, 0'00; ajos tiernos, 1'00; lechugas, 0'25; coles, 0'00; coifloras, 2'50; rábanos, 0'00; acelgas, 0'10.

Pescadería

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morlaza, 8'00; pescadilla 4'00; sardín, 6'00; merlu, 5'00; salmón, 0'00; emperador, 4'00; pajel, 3'00; bogas, 0'00; salmónes, 6'00; jibias, 2'00; pulpos, 1'80; Gallinas, 0'00; Dorada, 4'00; magres, 0'00; bacalao, 0'00; salmonetas, 6'00; sardinas, 1'00; bogas, 0'80; boque rón, 0'80; Chirrele, 0'80; mujol, 4'00; Langostinos, 00'00; gambas, 6'00; almejas, 1'60

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS



Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños. PROPIETARIOS; MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12 TELÉFONO, 1.259 Y 2.817



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, la gota, artritis, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, reduce la inflamación, quita el dolor, calma los espasmos, cura toda la artritis, con el uso de la dieta de SAIZ DE CARLOS y el ejercicio.

TELEFUNKEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. ALTA VOZ desde 88 pesetas hasta el dinámico, todos fideles reproductores de la música y la palabra. Pick-Up.—Amplificadores.—Aparatos anodo etc., etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1.259

ANALIA

cuando estoy en sociedad con las personas de la familia de vuestra Excelencia.

—Es usted muy amable, señor Mandeville— dijo Rossa, con una sonrisa tan sutil y tan maliciosa, que no habria podido ser distinguido por otro hombre menos perspicaz y acostumbrado al lenguaje de la acentuación y de la fisonomía, que el señor Mandeville.

—Si usted lo permite—continuó Rossa—, daremos por concluidos los cumplimientos, y hablaremos de algo más serio.

—Nada puede serme más satisfactorio que po-

ne me en armonía con los deseos de vuestra Excelencia—contestó el diplomático, aproximando su silla a la mesa, y acariciado, más bien por costumbre que por ocasión, los cuellos de batista de su camisa, no más de años que la mano que los tocaba, prolijamente cuidada, y cuyas uñas rosadas y perfiladas eran el mejor testimonio de la raza a que pertenecía el señor Mandeville: esa raza que se distingue especialmente por los ojos, por los cabellos y por las uñas.

—¿Para qué día piensa usted despachar el paquete?—le preguntó Rossa, cruzando su brazo sobre el respaldo de una silla.

—Por la legación quedará despachado mañana; pero si vuestra Excelencia desea que se demore por más tiempo...

—Precisamente lo deseo.

—Entonces yo daré mis órdenes para que se demore todo el tiempo que necesite vuestra Excelencia para concluir sus comunicaciones.

—¡Oh, mis comunicaciones han quedado concluidas desde ayer!

—¿Vuestra Excelencia me permitirá hacerle una pregunta?

—Cuanto usted quiera.

—¿Podría saber qué motivo hay para detener el paquete, no siendo para esperar comunicaciones de vuestra Excelencia?

—Es bien sencillo, señor Mandeville.

—¿Vuestra Excelencia desprecia algún Ministro?

—No hay para qué.

—Entonces no aliento a comprender...

—Mis comunicaciones están prontas, pero las de usted no lo están.

—¿Las misas?

—Ya lo ha oído usted.

—Creo haber dicho a vuestra Excelencia que están terminadas, hasta cerradas, desde ayer, y sólo me faltan algunas cartas particulares.

—No hablo de cartas.

—Si vuestra Excelencia se dignase explicarme...

—Yo creo que la obligación de usted es informar fielmente y con datos verdaderos al gobier-

no de su Majestad sobre la situación en que quedan los negocios del Río de la Plata a la salida del paquete para Europa. ¿No es así?

—Exactamente, Excelencia—dijo señor.

—Pero usted no ha podido decirlo, porque carece de aquellos datos.

—Yo hablo a mi gobierno de las cuestiones generales, de los sucesos públicos, pero no puedo informarle de actos que pertenecen a la política interior del gabinete argentino, porque me son totalmente desconocidos.

—Eso es muy cierto, pero sabe usted bien lo que valen esas cuestiones generales, señor Mandeville?

—¿Lo que valen?—dijo el Ministro repitiendo la frase para dar un poco de tiempo a sus ideas y no aventurar una respuesta, pues Rossa iba ya pisando su terreno habitual, es decir, el campo de las ideas sólidas y desnudas del palabreo con quienes se iba a fondo sobre el espíritu de los otros cuando discutía alguna materia grave, o cuando quería domar su inteligencia con golpes hábiles y resaca.



Concesionario oficial en MURCIA  
JOSE VIÑES GUIRAO  
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

DESDE MADRID

## Pensando en las murcianas

A ser posible que yo pudiera olvidar a esta atrayente tierra en la que a Providencia me elevó a la categoría de progenitor bien recalcado, la lectura de esa Prensa diaria me le impidiera, al contarme de continuo todo lo que ahí acontece y excitando mis evocaciones a la vega hermosa que mi inolvidable poeta Jara Carrillo le dedicó sus más inspirados versos perfumados siempre con la albahaca y los jazmines de sus huertos. Y, claro es, la Prensa murciana me dió a conocer en su día los suntuosos bailes de máscaras que organizaban la Asociación de los periodistas y el Círculo de Bellas Artes.

Como estoy tan lejos, me dije, ninguna de las dos entidades tan estimadas hubieron de acordarse de mí para que les escribiera algunas débiles estrofas para sus respectivos abanicos a dedicar a las murcianas asistentes a los solemnes actos fundamentados con Momo y Terpsícore. Pues aunque peque de oficioso, me repuse, exprimiré mi pobre magia y a uno y a otro Centros les enviaré «mis abanicos» que en otros tiempos me demandaban y honradísimo les correspondía. Cumplo mi deseo y a cada Presidente les dirigió el fruto de mi añosa musa.

Mañana, que posteriormente a la fecha de mi envío, me desojaba a diario leyendo la Prensa local de ahí, y mis abanicos no se publicaban, ni noticia tenía de que hubieran llegado a poder de los destinatarios... En verdad que llegué a enterazarme ante el inesperado vacío operado alrededor de mis recuerdos y de mis amores al suelo de mi progenio...

Todo aclarado. Los cartas que mentalmente habe de dirigir a Murcia, las embolillé en una prenda que substituí después por otra, y cuando de nuevo las hallé, baltiqué ándeme, habiase celebrado ya las fiestas que organizaron la Prensa y Bellas Artes.

La buena intención que presidió a mi espontánea colaboración «abaniquera», ¿por qué dejarla inédita? Con este motivo deseo ofrecer mi humilde aplauso a unos inspiradísimos y dedicados «abanicos» que escribieron poesía consagrados y cuyas estrofas, ya conocidas, habrán sido unánimemente ponderadas. Sin embargo, el recordarla —de buen grado reproduciera tantas otras muy notables, si el espacio lo permitiera— nos lo agradecerán seguramente nuestros lectores.

Ahora bien; en el caso presente, la cortésia ha de quedar reservada a segundo término, ya que el primer lugar han de ocuparlo mis breves poéticas a fin de que el «broche de oro» quede a cargo de los admirados poetas que serán mencionados.

Pues ahí van los «abanicos» que dedicué a los Centros ya referidos.

A una nena de la Noza  
sombón le dijo un sagal:  
¡chiquita, que das la hora...  
y no por la Catedral!

Si la Venus te viere,  
linda murciana,  
a las ruinas de Mito  
se retornara.  
¡Tres tan bella,  
que ni la Venus puede  
con tu majest!

Cuando te diga un galán  
que está loquito de amor,  
sea muy presente a «Don Juan»,  
que a las mujeres burló.

Soñaba que me querías,  
que me amabas con pasión  
y que por mí enloquecieras...  
Los sueños, ¡y!, sueños son!

Con el agua del río  
brotan las rosas,  
y en la Huerta de Murcia  
las lindas mozas.  
Y es que en la Huerta,  
las mozas y las flores,  
están revueltas.

¿Sabes, murciana, por qué  
tu elavel está tan rojo?  
Porque se te avergonzó  
ante tu cara y tus ojos.

Pues ahora, murcianas de mi admiración, a traspasar a vuestros perfumados abaniquitos —o biembitos coquetones— los siguientes versos de laureados vates que pusieron en ellos la inspiración más delicada y en cada estrofa la emotividad más conculuyente. Veámoslos:

Con locura, la ardiente mariposa  
llamada JUVENTUD en torno gira  
de la belleza en flor; y temblorosa  
fugaz instante la fragancia aspira;  
es la ilusión una mentira hermosa  
pero, abanico, ¡admirra esa mentira!

J. M. Marin-Baldo.

Sobre el pecho, el abanico  
el abanico hecho estrecho;  
la estrech, resal de amores  
y en él la mano de rosa.

Andrés Bolarín.

Tienen tus ojos el brillo  
de una mañana oriental,  
y tu rostro original  
nos evoca de Salolio  
la Dolorosa ideal,  
y el alma ante el puro emblema,  
de la belleza suprema,  
duda, llena de emoción,  
si ha de rimarte en poema  
o resarte una oración.

Miguel Pelayo.

¿Qué más se puede decir?... ¡Ab, sí!  
La afirmación castable de «La Farvande»:

¡Murci, qué hermosa eres!

José TRINOHANT RIVERA.

Madrid, 1934.

## Agullas

### Deportes

Sigue el Club de Fútbol, Agullas S. C. cosechando triunfos en cuantos partidos va tomando parte por la creciente forma de sus jugadores y el mayor acoplamiento de sus líneas.

El pasado domingo, se alineó en nuestro campo el equipo completo del C. A. F. que la tarde anterior, había ganado al Sevilla, quedando la victoria a favor del Agullas por dos tantos a cero.

Esto pone de manifiesto que el equipo agullero, como en otras tantas ocasiones sigue siendo de lo mejor de la región, habiéndose puesto en poco tiempo a la cabeza de los mejores.

### Espectáculos

Ha sido puesto en escena por uno de los cuadros de aficionados, la comedia de Benavente, «No quiero, no quiero» sacada a con la propiedad que nos tienen acostumbrados la afición teatral agullera.

Sobresalieron en la niña, María Alicia Suano, en el papel de Matito, como así mismo su hermana María Josefa, y las señoritas Angeles García, Teresa Morales, Milagritos Jimenez, Virginia Viscera, Antonia Moreno y Juanita María.

Los cuadros coreográficos dirigidos y puestos en escena por los directores artísticos hermanos Muñoz García (Bartolomé, Pepe y Gallermo) fueron ejecutados con gran acierto y aplaudidos por el público con todo entusiasmo tanto por el gusto artístico desarrollado como por la presentación escénica.

Entre las mejores películas de esta semana merecen citarse «Bombas en Montecarlo», «Duro de Feiar» por el gracioso James Cagney y «Hoi Tang» por la china Ann May Wong.

El tiempo primaveral, y la sesión extraordinaria del Ayuntamiento, son objeto de elevar el informe de la Comisión de Hacienda al Ministerio de Obras Públicas, sobre el pase del puerto al Estado, de acuerdo todos como hacia tiempo no se veía entre los ediles.

Y hacia falta.

CORRESPONSAL

Unas manifestaciones de Salazar Alonso

## Conoce cuanto se prepara, se pretende y se intenta aquí y fuera de aquí

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación anunció que mañana presidirá una reunión a la que asistirán el ministro de Agricultura y los directores generales de Seguridad y de la Benemerita, para tratar de la defensa de las cosechas.

Añadió que había pedido a los interventores de Ayuntamientos las relaciones de las deudas que se tienen con los fideicomisarios.

Un periodista habló al ministro del movimiento revolucionario, y Salazar Alonso contestó que conoce cuanto se prepara, se pretende y se intenta aquí y fuera de aquí.

Resaltó el esultativo de fascista, afirmando que algún día Mussolini será salazarista, pero él fascista jamás.

Quisá Alemania e Italia pregunten algún día, quién consiguió restablecer la paz en España, para copiarlo.

## De Sociedad

### Boda

En la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María y ante el altar de Nuestra Señora de las Angustias, profusamente adornado de flores e iluminación eléctrica, se celebró el pasado miércoles el matrimonio en la casa de la encantadora señorita de la buena sociedad murciana, Conchita Melquez Andrés, hija de nuestro querido amigo el comerciante Jefe de Negociado de la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Segura, don José María Melquez Cortés, y de la Concepción Andrés Rubio, con el distinguido joven don Francisco Pérez Moreno, hijo del acreditado industrial don Antonio Pérez Luosa.

La novia que vestía precioso traje de viaje, entró en el templo del brazo de su padrino don Antonio Pérez Luosa y el novio daba el brazo a su madraza doña Concepción Andrés Rubio, padres de los contrayentes.

El acta matrimonial la firmaron por parte del novio sus hermanos don Antonio y don José Pérez Moreno, y don Francisco y don Eugenio López Mesa; y por parte de la novia, don Salvaldo Molina Ginovar, don Mariano García Izquierdo y don Ernesto Campillo.

Bandujo la unión el señor Cura de dicha parroquia, don Pedro Sanchez Barba, el cual dirigió a los contrayentes una inspiradísima plática llena de sabios consejos.

Aunque la ceremonia religiosa se celebró en la mejor intimidad por el reciente luto del novio, sincurvieron numerosas amistades de los nuevos esposos, a los que testimoniaron una vez más las más sinceras simpatías que han sabido granjearse.

Los nuevos señores de Pérez Moreno salieron seguidamente para sus posesiones de Santo Angel, desde donde continuarán su viaje por diversas capitales.

Nuestra más sincera y cariñosa felicitación a los contrayentes, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

## TAURINAS

### La novillada de Cartagena

El domingo se celebrará en Cartagena la anunciada novillada, en la que tomarán parte los valientes espadas Madrilesito, Curro Caro y Niño del Barric.

El ganado pertenece a la vacada de Miró, y según nos aseguran es de muchas arrobas.

De Murcia marcharán a Cartagena para presenciar esta corrida, numerosos aficionados.

## LA BOLSA

### COTIZACION DEL DIA 18

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	70.40
Amortizable 5 %	91.85
Idem 4 %	82.50
Banco de España	580.00
Habaceros	210.00
Frances	48.45
Libras	87.70
Dollars	7.88
Libras	83.50

## Notas de la Alcaldía

### Un escrito de la Cámara de Comercio

El alcalde señor Baulista dijo a los periodistas que había recibido un escrito de la Cámara de Comercio reclamando con la futura construcción de la Avenida a la Estación de Mula.

Dicho escrito será llevado a la sesión que se celebre en el día de hoy a fin de que sea estudiado y discutido con el máximo interés, ya que se trata de una mejora importantísima para Murcia.

Desde luego este asunto de la Avenida a la estación de Mula está muy adelantado hasta el punto de que se han aprobado por el Ministerio de Obras Públicas proyecto y Presupuesto de las obras.

### Consejo de Hombres Buenos

Ayer jueves se reunió el Consejo de Hombres Buenos en el Ayuntamiento y bajo la presidencia del señor Armero Lopez.

No pudo entrarse en deliberaciones por falta de número de Vocales del popular organismo que entiende en las cuestiones de riegos de nuestra Huerta.

### Cursillo especial de Genética

Hoy viernes, a las seis de la tarde, continuará el cursillo especial de Genética que expone el profesor doctor Loustau, Rector de esta Universidad, en el aula de costumbres.

La entrada es pública.

## De Tribunales

### Debut forense

Ayer mañana, ante la Sala constituida por los señores Barnardo, como presidente y magistrados señores de La Lanza y María Caballero, hizo su debut forense el alto y joven abogado don Miguel Artero Perez de Tadea.

Actuó de defensor en una causa por hurto de unas caballerías contra Agustín Ordoñez Pimentel, (rebelde), y Juan García.

Ostentó la representación del Ministerio Fiscal, don José Carrigón, que solicitó para el Juan García la pena de seis años un mes y once días, por concurrir la agravante de notoriedad.

El defensor señor Artero dirigió la prueba con gran habilidad y acierto, pronunciando después un brillante informe, haciendo resaltar que no había prueba plena contra su defendido y que por indicios no podía condenarse, toda vez que ninguno de los testigos lo había reconocido como el autor del hecho.

La vista quedó concluida para sentencia. El señor Artero fué muy felicitado por los compañeros y amigos que fueron a escucharle, a cuyas felicitaciones unimos la nuestra.

Sobre unos conflictos sociales

## Va a ser encarcelado en Zaragoza el Comité de huelga

### En Valencia continúan los actos de sabotaje

(Por telégrafo)

Zaragoza.—Algunos transportistas reanudaron el trabajo, retirándose muchos mercaderes.

Sigue la buses de los componentes del Comité de huelga para encarcelarlos.

### Sobre la huelga de Valencia

Valencia.—Se afirma la creencia de que el día 28 se declarará el paro general.

Se asegura también que se intentará extender el paro a Alicante. Continúan los actos de sabotaje en las líneas de conducción eléctrica.

### Una petición de Sigfrido Blasso

Madrid.—Sigfrido Blasso pidió al ministro de la Gobernación la liberación del Comité de huelga de Valencia.

## De espectáculos Delegación Provincial del Trabajo de Murcia

### TEATRO CIRCO

Después de dos películas de Kleppa estrenadas esta temporada, dadas a la misma Casa, ha cambiado ésta de escenarios, pasando a otros estudios, en donde han sabido mauejar mejor al gran cantante.

Las primeras producciones afortunadas de un defecto esencial, que era, el que toda la película estaba supeditada al cantante, sin que se hubiera atendido así en absoluto a agregarle otros aditamentos a sus films que los hicieran más cinematográficos; sin duda por temor a distraer la atención de los espectadores, de lo que a los directores les interesaba que era la voz de Kleppa. Los argumentos, sin duda le daban un público, el que gusta de esas cosas líricas, en que todo se resuelve a gusto de todos, pero faltaba lo esencial, la nota de interés, el nemátodo que no se habían ocupado en darle.

La nueva producción «La Ciudad que canta» realizada en otros escenarios, ya tiene, o por lo menos, se ha pretendido que tenga, esos aditamentos de que las anteriores estaban faltas. Algo se ha conseguido, aunque también adolece de muchos defectos, tal por ejemplo un asunto artificial, y el haber abusado del foco epaico, que si hace muy bien para algunas fotografías, resulta muy pesado al prodigarse.

Lo más interesante de la película, aparte la voz de Kleppa, es Brigitte Helm, la maravillosa intérprete de «La Atlántida», prodigio de líneas, a las que el fotógrafo ha sabido sacar el mejor partido, con planos maravillosos—¡ahí sí que va bien el foco epaico!—teniendo por fondo los increíbles paisajes neptunianos, en contrastes y primeros planos que son verdaderos prodigios de arte fotográfico.

De Kleppa, bastaba haberle oído el aria de Rigoleito, que causa magistralmente, y que el público hizo que se suspendiera la proyección, retrocediendo, para volverla a oír, para que vistiéramos en él nuestros elogios. Se presenta un poco fuera de lugar, y nos gusta desde luego más en esos papeles tan amables y llenos de desenfadaada simpatía, que hace en sus otras películas.

Las demás características de la película, muy acertadas.

M. O. de V.

## Mancomunidad Micrográfica del Segura Régimen de sueldos

DIA 18 DE ABRIL DE 1934.

Puntaje	EMBALESE M. cubicos	DESAQUEN M. cubicos
Fuencante	107.195.827	2.911.680
Valave	85.188.270	847.780
Quipar	28.270.873	00.00
Cervevada	2.604.381	00.00
Fuentes	1.459.226	40.008

El Jurado Mixto de Trabajo Rural ha celebrado acto de conciliación con avenencia en la demanda sobre reelección de jornales del obrero Julio Valero Martiño contra el patrono Feliciano Martínez. No hubo avenencia en el acto de conciliación celebrado por el Jurado Mixto de Despachos y Oficinas entre el obrero Juan Moya Valencuela y el patrono Pascual García Salmerón, ambos de Cieza.

Los obreros José García Espadas y cuatro más han desistido de la demanda sobre despido que tenían presentado ante el Jurado Mixto de Trabajo Rural contra doña Mercedes Vidal.

El obrero don Mariano Muñoz Sanchez ha presentado recurso ante el Ministerio de Trabajo Rural en el juicio seguido a instancia de dicho obrero contra el patrono don José Gomariz Hernández.

Quedaron concluidos para sentencia los juicios celebrados por el Jurado Mixto de Paudezía a instancia del obrero don Plácido Rios contra el patrono don Juan José Alvarez Martínez ambos de Archena, y por el Jurado Mixto del Mueble a instancia del obrero don Francisco Vera Brocal contra el patrono don Francisco Solano.

El Jurado Mixto de Comercio en General se declaró incompetente para entender en la demanda presentada ante el mismo por el obrero don Pedro Conesa Soler contra el patrono don José Calabrig Domenech.

Se celebró reunión de la Ponencia de Sanciones del Jurado Mixto del Mueble para ver en el acto de infracción levantada por su Comisión inspectora el patrono don Clemente Zarncza Martínez.

Por el mismo Jurado han sido autorizadas las industrias de Alcantarilla «Levantina de Maderas» y Vicente Damián Berni para que sus obreros puedan trabajar en horas extraordinarias, por no existir en la actualidad obrero del ramo en la citada población en situación de parados.

## Notas deportivas

### COPA MURCIA

Mañana sábado a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en el campo de Zarandona, uno de los partidos de la máxima emoción de esta competición, jugando los dos formidables equipos de la F. U. E. Universitaria y los Estudiantes Castellanos.

Este partido será arbitrado por Magdaleno Ariño, que le servirá como arbitraje como ejercicio práctico de examen de árbitro de fútbol.